
i, -

4 -No. 146

Los Angeles, Calif.
LOS ANGELESIN S. S. OSASTO 

El OLE ERONNUT S. S -
JÄRJESTOSTA.

S. S. Osasto koRouksessaan kesä 
kuun 7 p. 1921 valvotti a llek irjo ita  
neen tekem ään perinpohjaisen s elo s 
tukeen järjestö lehd issä  siltä tilan 
teestä, joka osastossam m e on viime 
aikoina vallinnut. Koska tää ltä  on 
lähetetty  vääriä  tie to ja  jä rjestö llem ­
me viham ielisiin, oikeistolaisiin leh 
tiin, e ttä  osasto olisi kuollut ta i 
eronnut S. ,S. Järjes tö stä . Tosiasia 
on. e ttä  osaston kokouksissa el ole 
nostettu  edes kysym ystä m istään sel­
laisesta, vielä vähemm in, e ttä  sel­
laista  olisi päätetty . Tosin tapahtui 
osastossa pieni hajaannus, sam an 
lainen kuin idän osasto issa viime 
talvena. Asia on seuraava:

Silloin kun osastossa oli esillä ky­
symys. noudatetaanko W aukeganin 
edustajakokouksen päätöstä, jolla se 
julisti S. S. Järjestön  irti Am eri­
kan Sosialistipuolueesta, jakau tu ivat 
m ielipiteet kahtia. Päätös kuitenkin 
tuli, e ttä  seurataan  Itsenäistä  S. S. 
Järjestöä , Ja kun Sosialistipuolueen 
kannalla oli vain joku, niin ei voi­
nut tulla kysym ykseenkään oikeisto­
laisen osaston perustam inen. Niin 
oikeistolaiset jä ivä t m ukaan ja  oli­
vat edelleenkin osaston tolmivimpia 
jäseniä. K uitenkin silloin tällöin, 
kun tuli esille kysym ys jolla oli pe­
riaa tteellista  luonnetta, niin erim ie­
lisyydet tu livat esille. Itsenäiseen 
järjestöön * iskettiin  ham paat jokai­
sessa m ahdollisessa tilaisuudessa 
Sitte kesän tullen, kuten tahtoo olla 
kaikkialla, osaston toim inta alkoi la­
m aantua. jolloin nostettiin  kysymys 
huvipuolen lakkau ttam isesta  keski 
kesän ajaksi. Sitä ennen päätettiin  
kuitenkin kutsua täm än kaupungin 
suom alaisten kansankokous koolle, 
keskustelem aan siitä, löytyisikö mi­
tään  pohjaa vallankum oukselliselle 
yhteistoim innalle, näitten  m ielipiteit­
tensä tähden eri ryhm iin Jakautu- 
neitten  työläisten välillä. Kokous- 
ajakst oli m äärätty  toukokuun 21 p 
I. w. w: Iäiset, jo tka  täällä  kuuluvat 
sen keltaiseen siipeen ja joilla ei 
tähän asti ole ollut m itään seura­
toim intaa. noudattivat kutsua saapu 
maila kokoukseen. Kysym ystä a le t­
tiin pohtia. ■ Jo tku t näkivät m ahdot­
tom aksi m inkäänlaisen yhteistoim in­
nan kahden niinkin Jyrkästi vastak 
kaisla m ielipiteitä edustavan ryhm än 
välillä kuin ovat sosialistien punai, 
nen ja  I. W. W :n  keltainen siipi ja 
ajateltiin , e ttä  jos sellaista  yritettäi- 
siinkin, niin ei se voisi kauan jä t 
kna. kun se kerran  ei perustu  yh­
teisille periaatteille. Toisilla oli 
yksi m enettelytapa, jo ta esittivät, 
Ja se oli, e ttä  perustetaan  itsenäi­
nen Los Angelesin klubi, joka ei 
liittyisi m ihinkään järjestöön eikä 
m äärittelisi m itään periaatteellista  
kantaa. ' Sehän oli hyvä. m utta e ttä  
S. S. Osasto on sitä  ennen tapettava, 
m uuten ei ryhdytä sitä  perustam aan, 
ilm otettlln l.w.w: Iäisten taholta. Oi- 
keistolalstem m e m ielestä oli tuo mai­
nio tuum a. Parem paa ehdotusta ei 
o lis i voinut tehdä. Sitenhän pääsee 
siitä  kelvottom asta itsenäisestä  jä r 
jestö stä  Ja sen h irv ittäv istä  vero- 
kuorm ista. jo ita on saatu kantaa, 
se on: 40 sen ttiä  purlkunnan vero­
m erkki kuussa ja joku 50 sentin  yli­

m ä ä rä in e n  verom erkki vuodessa. El- 
,kö olekin hirveätä nylkem istä! Niin. 
m utta onhan meillä Miljoonan m ar­
kan rahasto t ja sen seitsem ät Paino- 
konerahastot koottavana. sanovat 
Jotkut. Ovathan ne. M utta ne ei­
vät ole pakollisina veroina. Ne ovat 
vain siksi, e ttä  siten voidaan var­
mimmin osottaa, e ttä  meidän myö­
tätuntom m e todellakin on Suomen ja 
K arjalan vallankum ouksellisen työ­
väen puolella. Rahastoon voivat lah- 
jo ttaa  ne. jo itten  oma taloudellinen 
asem a sen sallii.

S itte päätettiin  o ttaa  selvä mitä 
osasto sanoo, suostuuko kuolemaan, 
vai ei. Kokoukseen oli a ikaa kaksi 
viikkoa ja  liaäksi tiedettin  Järjestön 
¿rganiseeraajan  laturi Brusilan tu le­
va» silloin olem aan paikkakunnalla, 
joka voisi yhtyä puolustam aan osas­
ton olem assaoloa Niinpä alkoivat 
o ikeistolaiset vaatia ylim ääräisen ko­
kouksen p itäm istä  viikon perästä. 
K ansankokouksella tie tystikään  ei ole 
o ikeutta  puuttua osaston asioihin, 
eikä m ääritellä  kokousaikoja. m utta 
silti o tti kokouksen puheenjohtaja 
asian huomioon ja  laski sen jäsen ­
ten kesken äänestykselle, jolloin kol­
me il m otti olevansa ylim ääräisen ko­
kouksen kannalla ja  kaksi sitä  vas­
taan. Siis ' päätökseksi'* tuli. e ttä  
kokous pidetään viikon perästä  tattv-

ehkä kauankin olivat tun teneet to i­
siaan kohtaan. E ikä kum m akaan, 
sillä olihan nyt yh te is tä  pohjaa, kun 
yhdessä tuum in y rite ttiin  o ttaa  S. Sr 
Jä rjes tö ä  kurkusta kiinni. E ihän sii­
nä kauaa viivytty kun päästiin  sii­
hen. e ttä  osasto ju lis te ttiin  kuolleek­
si, vaikka ei edes niille, joille ko­
kouksesta oli ilm otettu , oltu m ain it­
tu m itään siltä, e ttä  niinkin tärkeä  
kysym ys kuin osaston tappam inen 
tai -jä rje s tö stä  erottam inen, o tetaan  
esille. Sellainen oli se “kokous", 
jonka päätökset p itäisi olla sitovia.
Voiko enää a ja te lla  suurem paa tak ­
tillista  to lku ttom uutta  vuosikym m e­
niä järjestö to im innassa  m ukana o i- , Toivottakoon myös, e ttä  noiden 
lelIta • kanssa, jo tka  vielä kerran  läh tivä t

ovat jo tku t jo sanoneet, e ttä  ensi- e ttä  se sittenk in  on heidän viimei
mäinen jäsenveronsa oli m yöskin sa 
maila viim einen, päästyään  selville 
m istä o ikeastaan oli kysymys. Se 
m erkitsee sitä, e ttä  he ym m ärtävät 
paikkansa olevan edelleenkin siellä, 
m issä tuleekin olla, se on vallanku­
m ouksellisessa S. S. Jä rjestö ssä . J o ­
kainen selvän luokkataiätelukannan 
om aava tulee k ieltäm ään kannatuk­
s e n ^  m oisilta periaattee ttom ilta  
kelta isilta  h ihhuliseuroilta, jo tka 
kohdistavat to istelunsa vallankum o­
uksellista työväestöä ja  K olm atta

nen liinnotuksensa hädän hetkellä.
Kun näin on asia ja  me täm än 

tie täen  edelleenkin jatkam m e samois­
sa m erkeissä, niin m itä m erkitsee 
vaikka m eitä m iten y rite ttä is iin  lei­
m ata kansallisiksi ja m iksi tahansa, 
kun me kerran  tiedäm m e, e ttä  s? 
parjaus ei tule vallankum ouksellis­
ten työläisten  suusta, ja  n iitten  suo­
sio tahan me vain säily tetään , -eikä
suinkaan porvarien.

Vaikka niin onkin, e ttä  Järjestö-
m uodoltam m e olem m ekin tilapäisesti

Pari päivää myöhemmin p eruste t­
tiin se kym ppisentin klubi, johon Jo­
kainen voi m ennä om alla ohjelmal-

In ternationalea  vastaan  (siten  pön- kansallisia, on m eidän periaatteeni 
Uittaen nykyistä  riis to jä rjes te lm ää). me ja toim intom m e kym m enen ker­

toa kansainvälisem pää kuin oikeis­
tolaisten, ja  ajam m e su u rta  kansain­
välistä asiaa, tekem ällä ag ita tsionialuovailem aan keltaisen  m eren pin 

taa, jälleen punaisella m erellä yhdyt­
täisiin. M utta el tä llä  kertaa  a in o a l­

laan. Nimi johtuu kym m enen sentin ! taag käytännössä, m utta  myöskin 
jäsenverosta. P eriaa tteellista  k a n ta a ! periaatteessa . A inoastaan periaat 
ei voitu m äärätä  enem pa^ kuin sitä- teille voidaan todellinen solidaari-
kään m ikä lehti tunnuste lta isiin  ää ­
nenkannatta jaksi. E ikä sitä  voida 
tehdä tulevaisuudessakaan, niin se­
littävä t itse kym ppisenttiläiset. Sii­
tä  voi olla seuraus, e ttä  kymppisen- 
tiu klubi hajoisi kahdeksi nikkelin 
klubiksi.

Seuraavana sunnunaina, kesäk. 5 
p.. oli osaston ken ttä juh la  päätetty  
pitää Long Beachilla. M utta kun 
osasto muka oli n itis te tty  hengiltä, 
päättivät yhdistyneet v ie ttää  yhdis- 
tysjuhlaansa sam assa paikassa ja  sa­
m ana aikana. Ja  niinhän sitä  vie- 
tettiink in . Toveri Brusila, joka myös 
oli paikalla, ta rjou tu i näille juh la­
puhujaksi. Täm än he katso ivat lii­
alliseksi tungettelevaisuudeksi, p ää t­
täen n iistä  huom autuksista, jo ita  teh ­
tiin. Kuka käski m enem ään nurkan 
taa ja puhum aan siellä ja  kuka sa­
noi m itäkin hävytöntä. K aikesta huo­
lim atta  ase ttu i puhuja ran tah ietiko l­
le puhum aan ja sai kuitenkin suu­
rem m an osan yleisöä ym pärilleen 
Tyynenm eren m ylviessä toisella puo­
len ja  toisella liittou tuneitten  ja t­
kaessa ta rko tuksellista  häiritsem istä.

suus rakentaa. Ei enään riitä  s j. 
e ttä  ollaan innostuneita  toim itsijoita 
ja näy tte lijö itä  osastoissa, sillä h e i ­
täkin vaaditaan jo selvää luokka- 
ta istelukatsom usta, edelly ttäen että  
he tu levat huom aam aan, e ttä  se on 
itsenäinen S. S. Järjestö , jossa me 
suom alaisina voimme tuloksellisen! 
min toim ia ja  e ttä  se sittek in  on 
ainoa suom alainen ryhm ä tässä  
m aassa, joka om aksuu puhtaasti val­
lankum ouksellisen luokkataistelukan 
nan ja tekee agitatsioonia niissä 
puitteissa. Joku voi sanoa, e ttä  se 
on vain om aa kiitosta. Sanottakoon 
heille, e ttä  täm än on Suomen, Ve­
näjän ja  Ruotsin vallankum oukselli­
nen suom alainen työväestö tunnus­
tanut. Vai vä ittääkö  joku, e tte ivä t 
he vallankum ouksellisen työväenliik­
keen opeista jo tain  tietäisi. Näiden 
lisäksi vielä täm än maan I. W. W. 
liiton vallankum ouksellinen vasem ­
misto, heidän vankiloissa oleviin job- 
tom iehiinsä asti, n im ittäin  ne, joille 
kielellisistä sy istä  on ollut m ah­
dollista järjestöm m e toim innan seu­
raam inen. Vai eivätkö hekin jo tain

selosti hän S. S. Jä rjes tö n  ohjelm aa j näistä  asio ista tie täne?  Sanalla sa- 
ja sen teh tävää  luokkataistelussa noen, m eillä on vallankum ouksellisen 
sekä osottl m iten tä lla ise t kymppi- j työväestön kannatus, olivatpa he sit- 
sentin klupit ovat yh tä  merkityk- | ten m issä m aassa hyvänsä. Onko 
settöm iä työväenluokan lu o k k a ta iste -' sitä jollakin toisella ryhm ällä? Saa­
tossa kuin jo ittenkin  K alevanritarlen  vathan ne oikeisto laisetkin  noskien 
tai m uitten him ham ppujen veljeys- ja ryöm äin päänsilitystä , siis au-
seurat. Puheen loputtua he vasta 
mölyn nostivat. Parikym m entä suu-

sionsa m ukaan, kuten mekin, sillä 
mekin saam m e oman ansiom m e mu­

ta syöksi ulos kaiken sanavaraston- J kaan. O ikeistolainen sosialidem okra- 
sa yhteen ääneen, joten järje llinen  tia  on jo saanuf kaikkien kaukonä- 
keskustelu oli mahdoton. Puhuja ke- kuisten porvarien tunnustuksen ja 
hotti tulem aan haalille, jossa hän tulee saam aan yhä enemm än, sen
jä rjeste ty ssä  keskustelussa on tila i­
suudessa vastaam aan jokaiseen ky­
sym ykseen ja  tulee todistam aan jo­
kaisen väitteensä. M utta kun hän 
tässä  kieltäytyi kilpaa huutam asta, i 
niin silloin se vasta alkoi se intin- } 
tanssi .... Y hdestä kurkusta  huudet- , 
tiin, e ttä  niin se loppui sanottava. I 
vaikka puhuja joka puheensa lopus 1 
sa antoi tilaisuuden järjeste ttyyn  
keskusteluun Ja kysym yksien tekoon. 
Mutta eihän sitä  haluttu . Parem - j 
niinhän pitää puolensa kun koko 
joukko huutaa suoraa huutoa. Soli­
daarisuus oli suurenm oinen, sillä o- 
lihan heillä edessään yhteisesti vl- • 
haam unsa S. S. Järjestö , edustajansa 
muodossa.

m ukaan kun he tu levat huom aam aan

työväestön kokoam iseksi Kolmannen 
K ansainvälisen lipun alle.

Näin ollen, vaikka olem m ekin vä­
lia ikaisesti itsenäisiä, olemme sitä  
vain vallankum ousliikkeen eduksi ja 
sitten  kun tulee a ika e ttä  voimme 
liittyä  jonkun suurem m an vallanku­
m ouksellisen jä rjestön  kanssa, niin 
tulee sekin tapah tum aan  sam an asi­
an eduksi.

Kun edes tällaisiin  pieniin seik ­
koihin jakse tta is iin  hiem ankin sy­
ventyä, niin säästy ttä isiin  sellaisilta  
harhalo ikkauksilta  kuin m istä edellä 
on kerrottu .

Victor Rauham äki,
Osaston valitsem a asian selostaja.

Mt. Solo, Wash.
On siitä  jo a ikaa kulunut kun vii­

meksi on näkynyt Toverin palstoilla 
k irjo tusta  täältä . M utta koska m i­
nulle k irjeenvaih tajan  virka on us­
kottu, niin koetan sitä  täy ttää , jos ei 
juuri sillä, e ttä  usein k irjo ttaisin , 
vaan e ttä  kuitenkin olen y rittäny t.

Tulva, joka tänä vuonna näy tti y- 
rittävän  nousta tavallista  korkeam ­
maksi, on jo laskenut jonkun verran, 
niin e ttä  esim. Inm an Poulson Lb?. 
Co. käm pän pitäisi taas a lo ttaa  työt 
t. k. 22 p. toistaviikon levähdyksen 
jälkeen; F arm arit ovat jonkun ver­
ran parem m alla tuulella kun tulvan 
tulo patojen ylitse ei uhkaa. Ollaan 
hyvillään siitä, e ttei käy kuten kävi 
naapuripaikkakunnalla. W oodlandis- 
sa.

Kohta taas on heinänteon aika kä­
sillä. M utta m iten onkaan sitte  il­
mojen laita Juhannusjuhlien  aikana. 
Jou tukaa kuitenkin t. k. 25 p :n  illalla 
Mt. Solon S. S. Klubin haalille ta n s ­
seihin. Saatte  tanssia  koko illan 50 
sentin m aksulla m iehiltä, naiset va­
paasti. S itte  sunnuntaina m ennään

r t .  nraggin ilmotuksio
R U O K A L A

jossa tarjoan nälkäisille ruokaa ja 
kodittom ille suojaa.

F. O. HYVÄRI
Redwood Ave., Fort Bragg, Calif.

A i r

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

ENSILUOKAN
SUOMALAINEN

PARTURITUPA
M. ROSSI, omistaja.

Franklyn St. Fort Bragg, Cal.
1—--------------------- f

Osastolla oli kokous kesäkuun 4 
p. ja  ja tk e ttiin  sitä  7 päivänä, jolloin 
oli esillä kysymys, m itä olisi teh ­
tävä näitten  jäsenten  suhteen, jo tka 
ovat olleet johtavim pina tässä  jä r ­
jestö- ja osastovastaisessa pelissä,
siten tehden itsensä syypäiksi puu- Puhelin 772. Fort Bragg Cal
luenkokseen. Järjestön  organisée- .........................................................................
raaja. Lauri Brusila, joka myös oli FORT BRAGG BAKERY

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja H arrison katu 
ien kulmassa.

Suomalainen sauna
on yleisön käytettävänä joka kes­
kiviikko, perjantai ja lauantai, klo 
2:sta päivällä I 2 :sta yöllä.

Mrs. Olga Mäki,
Fort Bragg, Calif.

f -
Olen valmis palvelemaan yleisöä

Jalkine-Parantolassani
Lähellä postikonttoria (Granhol­

min ja Carlsonin välissä.
FRANK MÄKELÄ

* ****J«*e m m u s  a a .» •  m .  j v s » — — — — a
läsnä, painosti jonkun verran  sitä, valmistaa parhaat leivät, keekit, kor 
e tte i olisi niin vain annettava  täy- i p“5 näkkileivät. Tilaukset täyte 
dellistä puoluetoveri luottoa näinkin n p ^ J y '* * * 1* ^ ‘nnat kohtuulliset 
vakavaa laatua olevien puoluerikos- , „ BRAGG BAKERY j V f \ Q V r \ l  «rr** i r i / f T T
ten tekijöille. Päätös kuitenkin tu- l* ' BARTH, omistaja. t\\Jöt\EN V ELJEK.SET
li, e ttä  ei ryhdytä m ihinkään toi- __one__ _____________^ 6  $**
m enpiteisiin heidän suhteensa, koska
katsottiin  sen tapahtuneen osaksi PO IS P O R V A R IL E H D E T
y m m ärtäm ättöm yydestä asian  vaka­
vuuteen nähden, kuten ho itse nyt 
selittävät, eikä tarko ttoneensa m itään 
sen pahem paa kuin e tsivät v irkeyttä  
lam aantuneeseen työväenliikkeeseen , 
paikkakunnan suom alaisten keskuu­
dessa. pyrkim ällä raken tam aan  yh- n  A * r i D n  .
telsym m ärrystä  to isinajattelev ien  vä- K A U l A t x A L I l l A  
Iillä. Joku selitti syyksi sen, e ttä
osastossa oli teh tävät heidän muu- p r e / A »  a p  n rY D M A M  
tam ain harteilla. Joten he, päästäk * thökJLA O i UOKiSAlS

TY Ö LÄ ISTEN  K O D EISTA

FORT BRAGG

Fort Bragg, Calif.

myyvät miesten ja poikasten kenkiä, 
sekä kaikenlaista vaate- ja ruokata­
varaa sopuhinnoilla, entisessä Snug- 
gin paikassa, Frankiin ja Redwood 
Ave. kulmassa.

FORT BRAGG, CALIF.

Kaupassamme on monipuolinen va­
likoima Seinäpapereita, R. N. Na­
son’» parhaiksi tunnettuja maaleja. 
Kalastustarpeita, sekä kaikenlaista 
rautatavaraa kohtuullisilla hinnoilla

FORT BRAGG, CALIF.
seen taakasta , halusivat päästä  o- 
sastosta  ja e tsiä  laajem pia toiminto- 
aloja. Miten johdonm ukainen selitys! 
Jos hyväksy ¡siruillekin nuo selitykset, 
niin voimme kysyä, m istä johtui se 
hillitön S. S. Järjes tö n  ja sen lai­
tosten parjaus, joka jo viime aikoi­
na kohosi huippuunsa? Oliko se 
kaikki vain siksi, e ttä  parem m in

THE FAMILY SHOE STORE
. .  , BACKLUND BROS. PROPS.
Myymme hyvu, “RED CROSS’* naisten kenkiä ja “BEACON” miesten 
HINTOJEN kenkia’ ja kc#täviÄ työkenkiä miehille —  HALVIMP11N

TAe Family Shoe Store,
FORT BRAGG, AULIN BUILDING, CALIFORNIA

»ien yhteydessä — kolmen sellaisen | voitettaisiin  I. W. W :n  keltasiipeläis
rästissäolevan jäsenen , kutsum ana, j ten m yötätunto. Itsenäisen järjestön  _______ ____ w
joilla ei ole m itään sananvaltaa o- m itättöm yyttä huudettiin, kykenem ät TULKAA LUOKSENI' T ♦ •n l
saston asioissa, kuten jä lestäpain  ; tä osottam aan a inoatakaan  kohtaa, kohtuullisella maksulla. ToVertUnen k o h te lu ^ k a ik ir^ "  ** ,,u n n o n
kävi selville. Ilm ottam isaikaa e i ' jota se ei kykene tekem ään ja  jon- KAHVILA YLEISÖN KÄYTETTÄVÄNÄ YÖLLÄ IA PÄIVÄLLÄ
ollut, paitsi m itä suullisesti lupasivat * i s u u t i ,» ,  < ¡SA««■ • *  ----------------
Ilmot taa niille. Jolta tapaavat. Tuli
sitten  se tanssi-ilta. Tanssin lomas 
sa pitää jy räy te ttiin  “osaston ko­
kous"
- 8e oli m erkillinen kokous. S. S.

Jä rjes tö  ja  sen “ syö ttiläät” siellä 
kuulivat kunniansa. O sastolle huu 
(lettiin kuolemaa. Meidän, huonossa 
Jäsenyydessä olevat, oikeistolaisem ­
me olivat Johdossa. I.W W :n  oikeis­
to laisten sivussa odottaessa saalista  
kuin kisaa siantappajaisissa. Nyt 
saatiin  nähdä sitä  solidaarisuutta, 
jota nämä kaksi äärim m äisyyttä  jo

ka se sosialistipuolueen yhteydessä 
voisi tehdä. S. S. Jä rjes tö  on kyen- ■ 
nyt jo palloa tehokkaam m in teke- ^ e<two°d Avenue,
m aan järjestäm is- ja  ag ita tsionityötä  “ mTHIUnTT 
kuin sosialistipuolueen yhteydessä.
Mutta se vain oli heidän m ielestään 
niin pieni kansallinen jä rjestö  ja  kui­
tenkin Los Angelesin kansallinen 
jä rjestö  on heille riittäv än  suuri.
Taaskin sitä  johdonm ukaisuutta!

Kuten alussa m ainittiin  ovat to­
delliset syyt syvemm ällä.

Kolme rästissä  olevaa jäsen tä  ovat 
tähän  m ennessä llm ottaneet eronsa 
S. 8. O sastosta. Klupiin liittyneistä

NÄLKÄISET
INTERNATIONAL HOTEL

MANDY BLOMSTER,
Fort Bragg, Crlif.

Si/mäys Yli 'Uusien Kankaittemme
todista« että olemme onnUtuneet saamaan ehdottomasti parhaimpia 
kankaita miesten pukuja varten. Ette voi löytää muualta «»11«.;.̂  

P o t ila « !» » «  tehdäksemme pukunne näistä 
k.T k“ *ta.. ▼umeisimp«« muotien mukaisesti. Olisimme halukkaita 

" “° ‘*i* P .kuU U ulu .n».

4. POLLY, Räätäli
FORT BRAGG, CALIFORNIA.

Insellin m aalle ken ttä juh laan , sa-
m aan paikkaan m issä viim e kesänä ZMASimifl k UTUIS-
Viltiin, Clark Creekin varrella. Siellä 
tulee olem aan m onellaista erikoista , 
jo ita  kalkkia eivät edes ole m inul­
le sanoneet. H yvä rav in to la  siellä 
on myös eikä ole uim apaikkakaan 
kaukana, joten o ttak aa  vaikka uim a­
puvut m ukaan. S itte  illalla on hau­
lilla näytös-iltam a, .johon ei vaadita 
ovim aksua sellaisilta  henkilöiltä, jo il­
la on juhlam erkki. Silloin esite tään  
näytöskappaleet “H prna" ja  “Kylän 
kello t” sekä m uuta ohjelm aa. Siellä 
tavataan . — Juhannusjuh laan  tulee 
puhum aan Kalle K orhonen A storiasta.
. V iran saanut.

ta tehdään Toverissa, 
tilatkaa sellainen heti!

Uudista tilauksesi a- 
joissa„ ettei keskeytystä 
lehden lähettämisessä 
tapahdu

Rahaa Suomeen
z

VALITAMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme
MAANJÄRISTYSTÄ TUNTUNUT 

MESSINASSA
ESSINÄ, Italia, kesäk. 22 p. - -  

aseen eilen aam ulla sa ttu n u t 
m aan järistys sai täm än kaupungin 
asukkaa t kauhun valtaan. Pakokau­
hun vallassa ollen ihm iset ryn täsi­
vät ulos huoneista  sellaisella  kii­
reellä, e ttä  useat na ise t ja  lapset 
kaatu ivat ja lkoihin ja  jo issakin m ää­
rin tärvään ty ivät. Jä ris ty s  ei kui­
tenkaan  saanut aikaan suurem pia 
vaurioita.

nmtntnt»

Smk. 55.00 Dollarilta
Postilähetyksiin nähden on voimassa lähetyksen konttoriimme «aa. 

pumispäiv&n kurssi. Summille f  1,000.00 tai yli kannattaa Lv««: 
kurssia sähkösanomalla.

LÄHETYSKULUT: 40c lähetyksistä alle $30; 50c lähetyks. $30__$40-
60c lähettyksistä $40— $60; 75 c lähetyksistä $60— $100. —

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR, W1S.

ff«n»Hi ni»n»iinitn»nnnni ii»ntKnnnnts

TIEDOKSIANTO
tg g : i: t ; i i iR s n æ :n g æ :n :: in ;ii:::nn n :iît:s«si i t : :n u i» i i is n»  

NIILLE SANKOILLE JOUKOILLE JOTKA OVAT

RÄÄTÄLILIIKKEESTÄ BtRiiiiinBo

vaatetuksensa aina tilanneet ja edelleenkin tilaavat, haluamme ilmoittaa, että 
meidän Kevät-Kesä, Puku- ja Sadetakki-kankaat ovat saapuneet ja niistä nävt- teet lähetetty LUOTETUILLE Asiamiehillemme. (EpärS.eHUinä e" ole X  
meidän Aslamiesarmeijässämme).

I S ^ t As Jo‘ .,et ole ennen, vaatetustasi tilannut KOSKI RÄÄTÄL1LIIK- 
MF VARMASTI TAKAAMME pukimiemme kun- 

nolhsuuden, silla ne tehdään puhtaat« villakankaista teidän ruumiillenne sopi- 
vat, seka työn ja tarpeiden puolesta kestävät. Tyytymättömille palautetaan rahat

Rehellinen menettely kaikille liikkeemme kannattajille taataan.
Huora. Asiamieheltämme tilattu puku tarkastakaa onko se liikkeen ia Union 
leimalla varustettu, jos ei niitä ole, siitä viipymättä kirjoittakaa liikkeeseen.

ASIAMIEHIÄ OTETAAN
40— N. Wells St. Chicago, 111.

gm«»j»»i i i i i iunnii»Ri i i t inniKt»n»n»amnTn»»u»H»n?iitt»»m........ n......

J U H L I M A A N ^

HAUSKAT KOL MI - PÄIVÄISET

Fourth of July Juhlat
TOIMEEN PANEE

FORT BRAGGTN
TO VERI KL VBI

OMALLA TALOLLAAN ALKAEN HE1NÄK. 2  PÄIVÄ
TANSSEILLATÄMÄNMAAN . . . . . .

Hyvällä Hanurin Soitolla

SUNNUHTAINA

HEINÄKUUN 3  PÄIVÄNÄ
Klubin Näytelmäseura esittää

‘SANKARI*
3-nayt. huvinäytelmä. Kirj. Bernard Shaw

Henkilöt: Esittäjät-Petkoff, m a ju ri............... j .  W. MJanjeli
Katariina, vaim onsa.. .  Jenni Gustafson 
Kama, heidän tyttärensä.. Lempi Petrell 
Sergms Saranoff, m ajuri.. .  'J j  Kapanen 
Loiika, palvelijatar . . . .  Mandi Kapanen
Nikolai palvelija ..................£. Carlson
P. ur?5ph *’ kap teen i............. C. A. Kesti
Venäläinen upseeri........... j .  Gustafson
1 apahtuu Bulgariassa, eräässä pienessä 
kylässä, lähellä Dragoman siltaa v. 1885.

Ensimäisellä ja toisella väliajalla on 
ravintola auki. Soittoa tulee myös 

olemaan väliajoilla.
Alkaa täsmälleen klo 8:30. Oviraha 50c

Lopuksi tanssia hanurin soitolla

I

^Sisäänpääsy miehiltä 50c; naiset vapaasti H

MAANANTAINA

HEINÄKUUN 4  PÄIVÄNÄ
Ompelaseuran toimesta 

Suuret Ohjelma- ja Myyjäis-f

ILTAMAT
arvokkaalla ohjelmalla, josta mainitta­
koon: Soittoa, Puhe, Runoja, Laulua, 
y. m. sekä näytöskappale:

“ KAKSI MORSIANTA”
Hauska huvinäytelmä 1 :ssä näytöksessä.

$
Tilaisuudessa myydään $500.00 arvosta 
kaikenlaisia taide- ja koruompel uksia,

y. m., y. m.

OHJELMA ALKAA KELLO 8:30 I- P- 

¿ o p u A si tanssia hanurin soitolla

H


